_ Ilonyuyenne kepamMuyecKuX 00pa3noB HA OCHOBE KapOHuIa KPeMHHUS
NOJIMTEXHUYECKWUIA
YHUBEPCUTE C IOMOIIbI0O ME€TO0/Ia HCKPOBOI'O IJIASMCHHOI'0 CIICKAHUA
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l & TOMCKUH

MNONUTEXHUYECKUN

m
III YHUBEPCUTET

IHony4yeHune KepaMmu4ecKuX 00Pa3noB HA OCHOBE KapOua1a KpeMHUSA
C IOMOIIBI0 METOAAa HCKPOBOI0 MJIA3MEHHOI'0 CIICKAHMS

Tab:n. 1 — [TapameTpsl nepBoro nuk.jIa s3kcepumenToB: SiC,, — kommepueckuii npoaykt; SiC .. — npoxykt ITJIC

Puc. 1 — MuxkpocTpykTypa 00pa3unos, NoJIy4eHHbIX HA OCHOBE

a) SiC,y (2);

SIC 05 (6)

IMapameTpsbl ciekaHus
P,
N\ol IIpexypcopsl :I', P, oAT/At, LI p, r/em® % Teop. H,p» T'TIa
C MITa C/mun MUH
1 SiC, o 2,250 70,0 1,40+0,5
2| sic,,:SiC,_...,=0,95:0,05 | 1800 60 100 10 2,330 73,1 2,20+0,6
3 SIC, 1asm 2,635 82,4 5,71+0,3
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Puc. 2 — XRD kapTunbl kepaMmu4eckux 00pa3uos,
nosTy4eHHbIX Ha ocHoBe SiC (1) m SiC, ., (2)
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™
I-I NONMUTEXHUYECKUN

YHUBEPCUTET C MOMOIIbIO ME€TO/Ia HCKPOBOI'0 IJA3MEHHOI'0 CICKAHUSA

Tabmn. 1 — [TapameTpbl BTOporo uukJa sxcnepumenToB: SiC,  — kommepuecknit mponykt; SiC, ... — npoxykt [1/1C

Puc. 1 — MuxkpocTpykTypa 00pa3inos, H0oJIy4eHHbIX HA OCHOBE

a) SiC,,, +(Al-B-C) (4); 6) SiC

mJjaa3sm

+(Al-B-C) (7)

N n C 6 o ITapameTrpsl ciekaHus Jons? P, T
° eKypCopbI neKamInas 106aBKa r/em a
perypeop i T, ¢l p, MITa | AT/A, Kivn |t vun P % Teop. | P
4 SiC o Al(4 %)+B(2 %)+C(2 %) 3,03 94,6 | 22,8+0,3
5 SiC,,,, AlL,O; (5,7 %)+Y,04(4,3 %) 2,99 92,3 | 11,5+0,3
SIiC,,:SIC, = 1800| 60 100 10
6 | “owMmenT A4 06)4B(2 %6)+C(2 %) 306 | 950 |234+0,3
0,80:0,20
7 SIC,  asm Al(4 %)+B(2 %)+C(2 %) 3,12 98,5 | 25,9+0,3
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Puc. 2 — XRD kepammnuecknx o0pa3unos

SiC

KOM

+(Al-B-C) (4); SiC

mjia3sm

+(Al-B-C) (7)
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.‘ I MOJIMTEXHUYECKN C MIOMOIIBLI) METOA2 HCKPOBOI'0 IJIA3MEHHOI0 CIIeKAHHUS
B YHNBEPCUTET
Ne IIpexypcopsl JobaBku
1 SiCyon - S!CKOM — KOMMEPUECKHUI MPOIYKT;
2 SiC,,:SIC, .,.,= 0,95:0,05 - SiC, .., — mponykt I1JIC
3 SiCrma3M "
4 siC,., Al(4 %)+B(2 %)+C(2 %)
5 SiC,.., ALO, (5,7 %)+Y,04(4,3 %)
6 SiC,,,:SiC,,.,= 0,80:0,20 Al(4 %)+B(2 %)+C(2 %)
_ 7 SiC,... Al(4 %)+B(2 %)+C(2 %)
H, I'Tla hBr_
m-K
25 F 70 == SiC+(Al-B-C)
60 == SiCHALO:-Y,05)
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65 70 75 85 90 95 P, TEOp Puc. 2 — TemneparypHas 3aBUCHMOCTH KO3 (pHIIHEHTA

Puc. 1 —3aBucumocTh TBEpAOCTH KepaMH4YeCKHUX 00pa3LoB OT
IUIOTHOCTH (HyMepalusi cepuil IKCIIePUMEHTOB 110 TalJu1ie)

TENJONMPOBOAHOCTHA MOJYYCHHBIX KEPAMHUYECCKHUX
MaTepHuajJoB ¢ pasHBIMHA CIICKAIOIINMHU HOﬁaBKaMI/I



